ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  ОЛИМПИАДЫ  ПО  БИОЛОГИИ      11 класс

Часть А
Выберите один правильный ответ.

1. Цветки со сростнолистной чашечкой имеются у:

а) гороха;

б) ландыша;

в) шиповника;

г) редьки.

2. Гриб-паразит картофеля - это:

а) головня;

б) спорынья;

в) мукор;

г) фитофтора.

3. Регенерация у гидры происходит за счет … клеток
а) промежуточных;

б) кожно-мускульных;

в) мезоглеи;

г) железистых.

4. Хорда в течение всей жизни сохраняется у:

а) окуня;

б) акулы;

в) ланцетника;

г) кита.

5. Животные обладают теплокровностью, так как имеют:

а) сильное развитие головного мозга;

б) четырехкамерное сердце;

в) хорошо развитые легкие и кишечник;

г) волосяной и перьевой покров.

6. К парным структурам человека относится:

а) решетчатая кость;

б) семенной пузырек;

в) нижнечелюстная кость;

г) предстательная железа.

7. Прокариотом является:

а) хлорелла;

б) сенная палочка;

в) пеницилл;

г) амеба.

8. Бактерии гниения по способу питания:

а) миксотрофы;

б) гетеротрофные сапрофиты;

в) автотрофные хемосинтетики;

г) голозои.

9. Редукция хвоста у головастика происходит за счет работы:

а) рибосом;

б) митохондрий;

в) лизосом;

г) аппарата Гольджи.

10. Из мезодермы развивается:

а) легкое;

б) головной мозг;

в) печень;

г) сердце.

11. Развитые боковые пальцы в конечности лошади - это:

а) аналогичные органы;

б) гомологичные органы;

в) атавизм;

г) рудимент.

12. Ароморфозом у растений является появление:

а) корня у папоротников;

б) корневища у папоротников;

в) хвои у голосеменных;

г) колючек у кактуса.

13. Мужской пол является гомогаметным у:

а) лошади;

б) колибри;

в) дрозофилы;

г) кузнечика.

14. При скрещивании двух дигетерозигот число фенотипических классов равно:

а) 2;

б) 4;

в) 8;

г) 16.

15. Эндосперм в семенах голосеменных:

а) гаплоидный;

б) диплоидный;

в) триплоидный;

г) отсутствует.

16. Ткань, важнейшей функцией которой является образование иммунитета:

а) эпителиальная;

б) соединительная;

в) мышечная;

г) нервная.

17. Венозная кровь перемещается по сосуду:

а) легочная артерия;

б) лучевая артерия;

в) сонная артерия;

г) легочная вена.

18. Большинство клеток зародышевого мешка имеют … набор хромосом
а) гаплоидный;

б) диплоидный;

в) триплоидный;

г) тетраплоидный.

19. Один из законов Менделя называют законом доминирования. Это закон:

а) единообразия;

б) расщепления;

в) независимого наследования;

г) сцепленного наследования.

20. Дрейф генов в популяции лесной мыши будет иметь наименьшее значение:

а) зимой;

б) весной;

в) летом;

г) осенью.

Часть В
· Выберите три верных ответа из шести

1. Железами внутренней секреции не являются:

а) слюнные железы;

б) печень;

в) вилочковая железа;

г) эпифиз;

д) железы желудка;

е) надпочечники.

2. ДНК бактерий отличается от ДНК эукариот тем, что:

а) не связана с белками;

б) сверхспирализована;

в) имеет кольцевую форму;

г) представлена другими нуклеотидами;

д) располагается в цитоплазме;

е) меньших размеров.

3. Переоткрыли в 1900 году законы Г.Менделя:

а) В. Иоганнсен;

б) Р. Пеннет;

в) У. Бетсон;

г) Г. де Фриз;

д) А. Корренс;

е) Э.Чермак.

4. Особенность гаметофита растений:

а) клетки содержат гаплоидный набор хромосом;

б) клетки содержат диплоидный набор хромосом;

в) образует гаметы;

г) образует споры;

д) бесполое поколение;

е) половое поколение.

· Установите соответствие

5. Между делениями мейоза и процессами в них:
	Деления
	Процессы

	I  - первое деление
	А) происходит редукция числа хромосом;

	II – второе деление
	Б) происходят конъюгация и кроссинговер;

	
	В) осуществляется репликация ДНК;

	
	Г) не осуществляется репликация ДНК;

	
	Д) хроматиды расходятся к полюсам;

	
	Е) хромосомы расходятся к полюсам.


6. Между фазами фотосинтеза и происходящими процессами:
	Фазы
	Процессы

	I  - световая;
	А) фиксация углекислого газа;

	II – темновая.
	Б) фотолиз воды;

	
	В) фотофосфорилирование; 

	
	Г) образование кислорода;

	
	Д) образование органических веществ;

	
	Е) восстановление НАДФ·Н.


· Установите последовательность

7. Процессов на эмбриональной стадии развития организма:
а) гистогенез;
б) дробление;
в) инвагинация;
г) образование мезодермы;

д) органогенез.

Часть С
Дайте полный развернутый ответ и объяснения к решению задач.

1. В чем сходство и различия между клетками одного организма?
2. Молекула ДНК имеет молекулярную массу 69000, из них 8625 приходится на долю адениловых нуклеотидов. Определите количество всех нуклеотидов в цепи и длину этого фрагмента, если средняя молекулярная масса одного нуклеотида равна 345 ?

3. В процессе энергетического обмена произошло расщепление 7 моль глюкозы, из которых полному подверглись только 2. Определите сколько моль ПВК, СО2 и АТФ при этом образовалось?
